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OPEN MIND RESEARCH 2018:  
LA PROPENSIONE AL CONSUMO  
DI ACQUA DEL RUBINETTO IN ITALIA 
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Dal 2006, Associazione Aqua Italia commissiona a Istituti Indipendenti, la ricerca 
relativa alla propensione al consumo di acqua potabile trattata e non in Italia. 

L’edizione 2018 della ricerca è stata realizzata in un’ottica di continuità con le 
precedenti edizioni con l’aggiunta di una nuova domanda per indagare una 
tematica di stretta attualità. 

Hanno collaborato alla rilevazione 2.000 individui dai 18 anni di età, di entrambi i 
sessi, rappresentativi dell’intera popolazione italiana.
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Premessa
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L’indagine si è occupata di verificare: 

1.le dimensioni e il profilo socio-demografico di quanti negli ultimi 12 mesi hanno bevuto 
acqua potabile del rubinetto trattata e non trattata, a casa propria o fuori casa/a casa di 
altri, e la frequenza di consumo, al fine di segmentare tra consumatori abituali e occasionali;    

2.le ragioni per cui bevono/che potrebbero convincere a bere l’acqua del rubinetto in 
casa/fuori casa;  

3.l’utilizzo di sistemi di affinaggio in famiglia: penetrazione di alcune tipologie di 
apparecchi/sistemi 
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Aree di analisi
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4.(con riferimento a chi ha in famiglia uno dei sistemi di  affinaggio in 
rilevazione) quanti hanno sottoscritto un abbonamento di manutenzione 
periodica per il sistema che usano, tra quelli indagati;  

5. la propensione al consumo dell’acqua potabile trattata negli esercizi 
commerciali 

6.la conoscenza dell’opportunità messa a disposizione da alcuni comuni italiani 
relativa all’acqua potabile erogata attraverso chioschi/casette e relativo uso 
o propensione all’uso.  

7. Preoccupazione per la presenza di sostanze contaminanti  (farmaci, 
sostanze chimiche, ecc) nell’acqua del rubinetto.
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Aree di analisi
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2006 2008 2010 2012 2014 2016 2018

Gli italiani e l’acqua potabile: quanti la bevono

+10%
2014-2018
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Gli italiani e l’acqua potabile: la frequenza

-3,9% rispetto al 2016 Miglior Area
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Gli italiani e l’acqua potabile: perché la bevono
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Gli italiani e l’acqua potabile: i trattamenti domestici

Almeno un apparecchio

caraffe filtranti

App. elimin.cloro

osmosi inversa

frigogassatura
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+22% rispetto al 2016

Tra coloro che “bevono sempre o quasi sempre” acqua del rubinetto, circa il 40% ha almeno un apparecchio per l’affinaggio dell’acqua: il 13,5% ha un 
apparecchio per l’eliminazione del cloro (e altre sostanze), il 12,3% ha almeno una caraffa filtrante, il 6,9% ha un apparecchio con sistema a osmosi inversa.  
Tra coloro che “non bevono acqua del rubinetto” il 6% ha sistema di affinaggio dell’acqua (in prevalenza almeno una caraffa filtrante).



A N I M A  L O U N G E  2 0 1 61 5 - 1 8  M A R Z O  2 0 1 6

Il 27% ha sottoscritto 
un abbonamento

Il 21,9% non l’ha 
sottoscritto e non ne 
era a conoscenza

Gli italiani e i trattamenti domestici: chi possiede  
un abbonamento di manutenzione
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Il consumo di acqua trattata negli esercizi commerciali

+6,2% 
sul 2016

Tra coloro che hanno già un’abitudine al consumo  dell’acqua potabile del rubinetto si riscontra una maggiore abitudine al consumo (attuale o possibile) di 
acqua trattata negli esercizi commerciali: 39,6% dichiara di “berla già” ed il 50,2% dichiara che la berrebbe se venisse offerta. 
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conosco Non conosco

Il mio comune 
aderisce: 48,4%

Il mio comune non 
aderisce: 19,5%

+15% 
sul 2016

Gli italiani e i Chioschi dell’acqua:  
chi conosce il servizio
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Presenza di almeno 1 sistema domestico in comuni che 
hanno i Chioschi dell’acqua
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Preoccupazione per sostanze contaminanti nell’acqua

Estremamente/molto preoccupato

Abbastanza/poco preoccupato

Per niente preoccupato
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Tra coloro che hanno già un’abitudine al consumo  dell’acqua potabile del rubinetto,  si riscontra una preoccupazione per i contaminanti chimici più bassa 
della media della popolazione (14,8% vs. 34,7%). Al contrario, per coloro abitualmente non bevono acqua del rubinetto, tale preoccupazione è molto elevata 
(50,3% vs. 34,7%). 
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G r a z i e  p e r  l ’ a t t e n z i o n e  

Seguici su: 
www.aquaitalia.it | www.acquadicasa.it  

Facebook/AquaItalia 
@AquaItaliaAnima  
https://www.linkedin.com/company/aquaitalia/

http://www.aquaitalia.it/
http://www.acquadicasa.it/
https://it-it.facebook.com/AquaItalia/notes
https://it-it.facebook.com/AquaItalia/notes
https://twitter.com/AquaItaliaAnima?lang=it
https://twitter.com/AquaItaliaAnima?lang=it

